

基层探索

律师承担多元角色 推进法律帮助工作

本报讯(记者刘正文 通讯员刘明新)“我是武陟县法律援助中心指派的律师,现在,就你本人涉嫌的罪名以及相关法律规定为你提供法律帮助,你要认真考虑,是否自愿认罪认罚……”在武陟县公安机关律师值班室,值班律师耐心地

市农业农村局以“三无”创建助力乡村振兴

本报讯(记者刘正文 通讯员赵富利)“三无”创建工作开展以来,市农业农村局认真贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以实施乡村振兴战略为统领,以农业供给侧结构性改革为主线,深入开展农产品质量安全、安全生产专项检查和平安农机创建工作,为我市农业农村和经济社会高质量发展创造安全稳定的环境。

化解工作。在局网站和大门口公布、张贴举报电话,落实领导干部和专人接待制度,对于群众反映的问题,按照工作程序,及时认真调查处理,把问题化解在基层。“三无”创建工作开展以来,共受理承包地、宅基地相关信访纠纷案件6起,已处理完成并形成调查处理报告4起,2起信访问题正在处理。

农产品样品41572份,全部合格。抽检“瘦肉精”尿样24139批次,结果全部为阴性。针对监测中发现的问题,及时追根溯源、依法进行了处置。

范引领。成立农机安全督导组,组织农机安全监理人员深入田间、场院、乡村道路等农机作业场所,开展以农机的安全生产、疫情防控和消防安全为重点的农机安全大检查,宣传贯彻“跟车安全员”“三个一”等安全措施。

开展“三无”创建 建设平安焦作

因疫情购房难面签 “云”委托公证解难题

本报讯(记者刘正文 通讯员刘明新)近日,武陟县公证处接到了来自北京王女士的电话求助。王女士系北京某公司员工,几年前其在武陟老家购买了一套商品房,开发商通知王女士尽快到不动产中心办理相关购房手续。

程序规定,现场监督见证李某与王女士进行微信视频通话,对王女士进行了人、证比对审核,指导王女士通过视频表达授权委托,并在委托书上进行签字、按指印。

打击整治养老诈骗



为深入贯彻落实打击整治养老诈骗专项行动要求,切实增强老年人的反诈意识和反诈能力,6月14日下午,山阳区法院刑事审判庭干警走上街头,开展防范养老诈骗专项宣传活动。

防止老年人被骗,守护人民群众的“钱袋子”是检察机关义不容辞的责任。6月16日,孟州市检察院组织干警在公园、农贸市场、超市等人员聚集地开展打击整治养老诈骗宣传教育活动。



为切实做好治安管理和安全防范工作,助推社会治安立体化防控体系建设,6月17日,市公安局城乡一体化示范区分局苏家作派出所联合辖区平安加油站开展了消防安全和反恐应急演练。



为关爱特殊群体,传递爱的温暖,6月16日,武陟县检察院志愿服务队来到武陟县特殊教育学校开展“关爱特殊儿童,助力健康成长”爱心捐赠公益活动。

法治综合

武陟公安: 织密巡逻防控网 筑牢平安防护墙

本报讯(记者刘正文 通讯员郑飞帆)为确保夏季社会治安稳定,切实提高威慑力、管控率、见警率,有效预防震慑和打击街头违法犯罪,保障人民群众生命及财产安全,近期,武陟县公安局加强夏季夜间巡逻防控工作。

为重点区域,轮回循环加大巡逻频次和密度。每到一处,民警都会认真询问夜市摊点人员情况,了解视频监控覆盖情况,并对经营店主和从业人员进行法治宣传教育。

大家养成文明用餐习惯,营造良好就餐环境。巡逻期间,对于群众提出的问题,民警都耐心进行了解答。

山阳公安: 宣传进校园 普法“护”少年

本报讯(记者刘正文)为进一步增强中小学生的法律意识,提高学生自我保护的能力,营造文明和谐的校园氛围,近日,山阳公安分局新城派出所民警分别到市人民路小学和焦作市二十六中学开展“与法同行,做知法、懂法、守法、护法好少年”法治安全教育宣讲活动。

课堂上,民警紧紧围绕防范电信网络诈骗、反校园暴力、防溺水和反暴恐等方面知识,通过讲解真实案例、播放短视频等方式,深入浅出地为学生们讲解相关法律知识。

生动幽默地讲解,学生们在课堂上与民警积极互动,民警一一耐心解答学生们提出的问题。

马村区司法局: 秉持“项目为王” 优化法治保障

本报讯(记者刘正文 通讯员毋济民)为更好发挥司法行政职能,打造法治化营商环境,推进“三个一批”项目建设,鲜明确立“项目为王”工作导向,6月17日下午,马村区司法局组织辖区内13家“三个一批”重点项目企业,召开“项目为王”法治保障座谈会。

人浅出,为企业带来一堂生动的法治培训课。马村区司法局相关负责人围绕司法局在服务企业、提供法治营商环境工作中承担的14项职能向企业进行了逐一介绍。

系统之间的沟通了解提供了很好的机会,为企业经营中遇到的法律问题提供了解决渠道,对司法行政系统在优化营商环境、为企业提供优质法治服务方面的工作给予了充分认可。

警调对接保稳定 联合调解促和谐

本报讯(记者刘正文 通讯员张新艳、侯峰)“子女赡养老人,这是《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条明确的义务。遗弃、虐待老人是违法行为,任何人都不能触碰法律红线!”

就出现了本文开头那一幕。调解时,调解员对范某夫妻二人及其两个儿子分开了解情况,摸清了他们各自存在的困难和要求,然后逐个对他们进行教育劝导。

这是一起赡养纠纷,范某夫妻年事已高,无力照顾自己,希望两个儿子能为其夫妻二人养老送终。但两个儿子对照顾老人一事一直没有达成一致意见,均对老人不管不问。

自“三无”创建、“六防六促”工作开展以来,待王司法所和市公安局马村分局待王派出所建立了警调对接、联合调处矛盾纠纷的长效机制。

空调电视贴封条 被执行人秒还钱

本报讯(记者刘正文 通讯员张玉强)“执行案件标的额不大,但就是执行不了”,这个难题一直让法官头疼,群众不满。近期,修武县法院针对这类案件,不断研讨,找到破解执行难的对策,有力提升了小标的案件的执行质效。

即查封拍卖王某基本生活之外的常用物品,使该案顺利执结。类似小标的案件在执行案件中占比较大,如果不及时执结,会严重影响执行质效。

在一起案件中,该院判令周某赔偿陈某医疗费、误工费、护理费、住院伙食补助费等10824元,周某对此置若罔闻。但当自己家的电视、空调都被贴上封条,还要被限期拍卖,被执行人周某当天就主动将钱交到了法院。

家住某小区的王某欠他人6000元,执行期间,法院多次到家里找人,王某就是躲着不与执行法官见面,与法官软对抗。针对案情,执行法官当

Advertisement for a QR code and contact information. Text includes: 扫一扫 关注我们, 欢迎提供新闻线索, 联系电话 13523913056, 投稿邮箱 jzrbfzzk@163.com